
Brandbrief

Aan de Staatssecretaris van Onderwijs,

de heer Sander Dekker,

Van de Kerngroep Schrijven32
Betreft: Platform Onderwijs2032

Geachte heer Dekker,

Dertig neerlandici, onlangs verenigd in de Kerngroep Schrijven32, willen u wijzen op belangwekkende innovaties binnen het schrijfonderwijs, waaraan het Platform Onderwijs2032 geheel voorbij lijkt te gaan. De Kerngroep betreurt het dat noch u, noch de voorzitter van Platform2032, noch de opstellers van het ‘Manifest Nederlands op school’ (januari 2016), noch de samenstellers van het Adviesrapport van de Taalunie (dec. 2015) er blijk van geven kennis te hebben genomen van wat zich op de werkvloer afspeelt. 

De leden van de Kerngroep vertegenwoordigen honderden vooruitstrevende docenten op hun scholen. Zij maken al enige jaren met succes gebruik van zeer geavanceerde software (TiO), die het mogelijk maakt om leerlingen individueel te begeleiden naar een hoogwaardig niveau van schriftelijke taalvaardigheid. Als het leveren van maatwerk, ofwel het personaliseren van leerprocessen, een van de richtpunten is van het onderwijs in 2032, kan de Kerngroep u mededelen dat zij bezig is om dit punt al in 2016 te overschrijden.  

Wij denken dat een grondige analyse van ons digitaal ondersteunde schrijfonderwijs, gevolgd door een transformatie naar andere leer- en ontwikkelingsdoelen, kansrijker is dan het ‘from scratch’ ontwikkelen van nieuw onderwijs in de zogenaamde leerlabs. De geschiedenis heeft steeds opnieuw bewezen, dat het formuleren van ideaal onderwijs niet parallel loopt met het realiseren daarvan. 

We kunnen de vijf uitgangspunten van het Platform voor taal volledig onderschrijven, sterker nog, dat zouden we honderd jaar geleden ook al met overtuiging hebben gedaan, maar we zetten vraagtekens bij de kans dat uitgevers deze keer wél in staat en bereid zijn om een uitvoerbaar programma te ontwikkelen met het oog op bijvoorbeeld de persoonlijkheidsontwikkeling van leerlingen, en dat op maat! (Kenmerk 2 en 5). 

Het Platform heeft opzichtig géén kennis genomen van de opvattingen van Tony Wagner (Harvard University). Hij wordt beschouwd als een van de belangrijkste toekomstdenkers van dit moment. Hij rekent o.a. probleemoplossend vermogen, flexibiliteit, vaardigheid om de omstandigheden te beïnvloeden, de beschikking over learning tools en initiatiefrijkheid tot de belangrijkste vaardigheden om de wereld van binnenkort te betreden. Veel feitelijke kennis en technische vaardigheden zijn binnen tien jaar over datum. 
Ons schrijfonderwijs gaat veel verder dan het schrijven van tekstjes. In ons schrijfonderwijs zijn belangrijke kwaliteiten aantoonbaar geïntegreerd: Taakbesef, Kritisch vermogen, Reflectief vermogen, Zelfvertrouwen en Faallef, Medeverantwoordelijkheid voor de eigen inspanningen en vorderingen, Transfer van leerervaringen, Prikkel tot zelfinitiatief, Logisch en ambigu denken, Cognitieve woordenschat. We denken dat we doende zijn om Platform2032 al in 2016 links te passeren. 

Wij willen u aanbevelen kennis te nemen van ons onderwijs, een analyse te verrichten van de kenmerken en kansen ervan en de bevindingen op te nemen in de voortgaande ontwikkeling. 

Met vriendelijke groet,

Namens de Kerngroep Schrijven32


dr. Ad Bok


E: Info@Schrijven32.nl
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